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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período do 
ano de 2021. Ao dia 01 de março de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da 
Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada 
a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas encontra-se presente o Exmo. Sr. 
José Paulo Medeiros da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes 
também se encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe 
Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2° Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem 
como os demais pares: José Iranilton de Santana, José Antônio da Silva, José Aguinelo de 
Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura. Josias Alexandre Alves da Silva. Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. 
Notando que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente 
José Paulo Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, 
e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim 
aprovada por unanimidade, depois determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das 
proposições: Requerimento n° 06/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo dc Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que informe a esta Casa 
Legislativa se há uma previsão para o retorno das aulas presenciais ou remotas das creches 
municipais. Vereador José Aguinelo diz que tem sido procurado por pais que não tem uma 
informação real de quando começará as aulas, sejam presenciais ou remotas. Mas não tem como 
ajuda-los, pois não tem essa informação e a melhor maneira de saber é perguntando ao próprio 
Executivo e assim poder informar aqueles que têm dúvidas. Na ocasião Vereador Ricardo 
Alexandre sugere que esta indicação possa ser também endereçada ao Secretário dc Educação 
do Estado, para que o mesmo informe o calendário estadual de aulas, tendo em vista a nova 
suspensão das mesmas presenciais. Colocado em votação o Requerimento n° 06/202 foi 
aprovado por unanimidade. Indicação n° 06/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Governador do Estado, Paulo Henrique Saraiva 
Câmara, com cópia para o Exmo. Sr. Antônio de Pádua Vieira Cavalcanti Secretário de Defesa 
Social do Estado de Pernambuco, para que veja a possibilidade de ser implantada em 
Macaparana a Patrulha Rural. Vereador José Aguinelo diz que esta é uma indicação que já  vem 
apresentando nos anos passados ao Governador e Secretário de Defesa Social do Estado e nem 
sequer resposta obteve, mas são os Vereadores que são cobrados e temos consciência de 
estarmos fazendo o nosso papel. Os nossos policiais não dão conta de tudo. são apenas dois 
policiais para atender todo o município e também a zona rural. Colocada em votação a Indicação 
n° 06/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 07/2021 de autoria do Vereador Adaias 
Lucena dos Santos JR. solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que tome 
as devidas providências para que seja feito o calçamento em Regime de Urgência da Rua 
Lourenço Tavares de Melo (fotos em anexo) e das demais ruas da Beira Rio. Vereador Adaia: 
JR diz que foi procurado por moradores da rua os quais solicitaram que fosse apresentada estj 
indicação para solicitação deste serviço. Colocada em votação a Indicação n° 07/2021 fid 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 08/2021 de autoria dos Vereadores Fillipe Cavale 
Adaias JR e José Antônio, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silv; 
busque meios para solucionar o problema do lixo/lixão existente na Vila da Paquevira. Veri 
Fillipe Cavalcanti diz que esteve na Vila da Paquevira onde lhe foi relatado que o 
depositado e queimado por traz do Padre Cícero, causando a contaminação do ambi'
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proliferação de doenças e bichos, além de prejudicar a questão da sustentabilidade, pois o 
correto é a coleta seletiva do lixo. Na ocasião o Vereador Josias Alexandre afirma ter estado 
com o Prefeito tratando sobre o assunto e o mesmo já  está providenciando solucionar a situação. 
Vereador José Antônio diz que não era de seu conhecimento essa situação e é um problema 
fácil de resolver, não faz se não quiser. Vereador Jones Fernando diz que na gestão passada, 
quando a mãe do Vereador Fillipe era Secretária de Meio Ambiente, ela poderia ter visto essa 
situação. Já sobre a fala do Vereador José Antônio, diz que é fácil dizer que esta é uma situação 
fácil de resolver, mas o mesmo era vereador e secretário na gestão passada e não resolveu nada. 
Vereador José Iranilton pede que esta Casa deixe de olhar pelo retrovisor e culpar a gestão 
passada. O voto popular existe para-corrigir erros e este é um, olhemos para frente e vamos 
cobrar de quem está no poder. O Presidente Paulo Silva diz que este questionamento sobre o 
lixo é bom, pois só o motivo de se ter tirado o lixão da sede já  é um grande passo, mas também 
é preciso atender os distritos. Entendemos que isto tem um custo e é preciso ter e dar as 
condições para isto. Colocada em votação a Indicação n° 08/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 09/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Diretor Regional do DER/PE, Dr. Fernando Falcão, um veemente apelo no 
sentido de que se faça uma visita técnica ao KM 01 da Rodovia Estadual PE 091 que liga a 
cidade de Macaparana ao Distrito de Pirauá, para que seja definido e executado em caráter de 
urgência os serviços que melhor se adequam a atual realidade de extrema precariedade do 
mesmo. Vereador Jones Fernando diz que esta indicação tem por objetivo chamar a atenção da 
direção regional do DER com relação a Rodovia PE 091 que liga Macaparana ao distrito de 
Pirauá. Depois de muitas reinvindicações, vemos um trabalho paliativo de tapa buracos sendo 
feito lentamente, mas temos a impressão de que o quilômetro 1 da PE 091 foi esquecido, pois 
de fato há a existência de um projeto de recuperação total, que talvez estejam deixando para 
quando toda a rodovia for recuperada. A situação deste trecho está tão precária e ainda hoje 
pretende levar em mãos esta indicação ao Diretor e relatar pessoalmente esta questão. Na 
ocasião o Vereador José Aguinelo diz que este é um pedido importante, e sugere que mais 
vereadores possam assinar esta indicação para somar reforços, pois lembramos bem quando a 
Secretária de Infraestrutura do Estado esteve na região e muitas foram as reivindicações e 
promessas, mas infelizmente não vimos muita coisa acontecer. Colocada em votação a 
Indicação n° 09/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 10/2021 de autoria do 
Vereador Pedro de Morais Vieira, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, 
que determine ao setor competente que avalie a possiblidade da criação de ciclo faixas nas 
principais ruas de nossa cidade, com a finalidade de proporcionar segurança para os desportistas 
e usuários em geral da bicicleta. Vereador Pedro Morais diz ser público e notório o crescimento 
dos adeptos do uso da bicicleta, tanto para fins de esporte como para transporte. O que nós 
vemos, principalmente em cidade mais desenvolvida, é que se investe na criação de ciclo faixas. 
Não devemos esperar para deixar para fazer essas ciclo faixas depois que todas as outras cidades' 
já  tenham feito, devemos procurar fazer a nossa parte e sair na frente para poder proporciona 
a estes ciclistas um local adequado e com segurança. Na ocasião o Vereador José Iranilton diz 
que deve ser feito um estudo mais delicado para a implantação desta ciclo faixa, até po^q 
seria uma coisa pioneira no município. É preciso um parecer técnico, pois já  temos um trâfnsit 
complicado, mas essa ideia é muito interessante tendo em vista que realmente nossa cidade cada 
dia mais vem aderindo a essa prática de esporte. Colocada em votação a Indicação n° 1 (1/2021
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foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 11/2021 de autoria do Vereador Fillipe Francisco 
Guedes Cavalcanti, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que 
providencie o conserto da bomba elétrica que leva água aos Sítios de Boqueirão e Angelim. A 
mesma se encontra quebrada impossibilitando a chegada de água em diversas casas daquelas 
localidades. Vereador Fillipe Cavalcanti diz que este é um problema que vem acontecendo a 
mais de trinta dias. Diz que esteve conversando com moradores e foi relatado que a bomba está 
quebrada, além do transformador existente lá não suporta a carga elétrica. Espera que o Prefeito 
resolva esta questão, pois por mais que a gente fale aqui, quem sofre mesmo é a população com 
a falta de água. Na ocasião o Vereador Jones Fernando diz que realmente esta é uma situação 
que deve ser solucionada em caráter de urgêneia, inclusive tem conversado com o Prefeito 
Paulo Barbosa para que todo o sistema de abastecimento de água de responsabilidade do 
município tenha ao menos duas bombas, uma funcionando e outra de reserva. Vereador Josias 
Alexandre questiona sobre o transformador, que provavelmente é o mesmo, antes funcionava e 
hoje não suporta a carga elétrica. Vereador José Aguinelo diz que é preciso o debate, pois é um 
assunto sério e é preciso saber o real motivo pelo qual a bomba não está funcionando. Vereador 
José Iranilton diz que importante averiguar, pois houve muitas mudanças nesta gestão e é 
preciso corrigir os erros e averiguar os fatos antes de denunciar. Vereador Fillipe Cavalcanti 
acrescenta a sugestão para que o Prefeito monte uma equipe que fique responsável pelo 
abastecimento de água em geral. O Presidente Paulo Silva diz que o transformador não é 
exclusivo para o abastecimento de água e atende a toda aquela comunidade e o consumo de 
energia tende a aumentar, este pode ser um dos problemas. Vereador Ricardo Alexandre diz 
que acha justo que tenha uma equipe para verificar esta questão das bombas para que não seja 
freqüente este problema, pois sempre acontece, inclusive aconteceu muito na gestão passada, e 
quem se prejudica é a população. Colocada em votação a Indicação n° 11/2021 foi aprovada 
por unanimidade. Indicação n° 12/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo, Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que providencie a restauração da 
iluminação da Praça da Alvorada. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação sobre a 
pracinha da Alvorada, que foi uma coisa muito boa para o bairro e sempre teve um carinho 
muito grande por ela, a mesma nunca chegou ao ponto que está agora, toda escura. Pede que os 
vereadores da base do Prefeito leve esta informação ao mesmo, para que veja esta situação em 
que a praça se encontra, pois é um local muito freqüentado por famílias com suas crianças para 
lazer e não podemos cruzar os braços para esta situação. Na ocasião o Vereador José Iranilton 
diz que é importante esta cobrança e que ela possa ficar na responsabilidade do Vereador 
Heronildo que é morador da Alvorada e da base do Prefeito, assim ganham todos. Colocada em 
votação a Indicação n° 12/2021 foi aprovada por unanimidade. Sem mais nada em pauta e antes 
de facultar a palavra aos vereadores no tema livre, o Presidente Paulo Silva faz a leitura de uma 
relação de solicitações enviadas ao mesmo pelo Senhor Rubens. Dando continuidade 
Vereador José Antônio, no uso do tema livre, fala a respeito do lixo da Paquevira, onde nãc 
tinha conhecimento da situação nem da solicitação, mas se for para benefício da população\ 
daquela localidade e também de Macaparana, está pronto para atender. Quando falou que retifa 
o lixo da Paquevira era fácil, era no sentido de que não precisa de muito para isto, apenas ur 
veículo e funcionários, coisas que a prefeitura já  tem. Fala sobre a situação da água do mosso) 
município que cada dia piora. Algumas localidades como Pirauá e Aburá, já  tiveram melhoras', 
mas falta materiais como cloro e sulfato de alumínio lá e em outros pontos de abastecimer to da
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zona rural do município. Falta água no posto médico da Paquevira, na gestão passada o mesmo 
era abastecido semanalmente e deixar faltar é um absurdo. A gestão passada foi tão criticada 
pela oposição e hoje a saúde se encontra parada, o hospital sem médicos e não vemos ninguém 
se movimentando. Vereador Josias Alexandre se diz admirado, que nesses dois meses todos os 
problemas chegaram, mas na verdade são problemas que vieram da má gestão passada. Um 
problema muito sério que está acontecendo é o das estradas, que foi deixado pela gestão 
passada, e solicita que o Secretário de Agricultura veja esse problema em nome dos agricultores 
que são os que mais se prejudicam. Fala sobre a questão do transformador que até o último dia 
do ano passado estava bom e agora do nada tudo não funciona. Sobre o lixo da Paquevira 
questiona o Vereador José Antônio pelo fato do mesmo estar na gestão passado e não ter feito 
nada em relação ao lixo já  que este problema não é de agora. Vereador José Aguinelo diz que 
é importante para esta Casa mantér os debates, trazer reinvindicações e soluções. Nós da 
oposição não estamos aqui para denegrir nem difamar ninguém, e cada vereador deve respeitar 
o outro, pois quando fazemos uma indicação é porque somos cobrados pela população e todo 
vereador sabe disto. Fala sobre as mensagens que recebeu relatando o fato de estar sedo usado 
pela Prefeitura um determinado termômetro para medição de temperatura na população e que 
alegam não ser o ideal. Então, junto com outros vereadores, procurou averiguar se era verdade 
e que realmente foi confirmado em partes, além de ser confirmado também que o mesmo será 
trocado por outro mais adequado. Parabeniza todos que receberam eles no hospital, pois foram 
cordiais e tiraram diversas dúvidas, pois política e isso, conversar, ouvir e fazer uma oposição 
coerente. Fala que recebeu muitas reclamações sobre a iluminação pública da cidade, que 
realmente está uma tristeza no nosso município. Passou estes quatro anos trabalhando nesta 
questão, inclusive em poste subia com a equipe da iluminação pública. Hoje andando pelas ruas 
vê a escuridão em que se encontra e lembra que não é preciso de licitação para compra de 
lâmpadas, não é desculpa. Fala sobre as tendas que tinham para atendimento na lotérica, que 
hoje não tem mais e a situação das filas é preocupante devido a aglomeração. Questiona também 
sobre se está sendo feito o cadastramento dos agricultores, pois os mesmos estão necessitando 
dos serviços da máquina. Vereador Ricardo Alexandre inicia suas palavras agradecendo a Deus 
pelo livramento, pois há duas semanas sofreu um acidente, mas graças a Deus nada mais grave 
aconteceu. Fala sobre a situação das estradas cheias de buracos, um absurdo, pois pagamos caro 
o 1PVA e nós que ficamos no prejuízo. Lembra que não esteve presente na sessão passada onde 
foi votado o Veto ao seu projeto de lei sobre critérios para construção de postos de gasolina. 
Nele consta um artigo que revogava uma lei municipal que tomava o cemitério patrimônio 
histórico municipal. Não sabe se Òs nobres vereadores têm conhecimento, mas apenas três por 
cento das catacumbas ainda possuem restos mortais e hoje acredita que o local e um ponto 
negativo na nossa cidade. Os vereadores seguiram o veto do ex prefeito, mas se não sentarmos 
e conversarmos sobre o que realmente é bom para a população ela só será prejudicada, pois lá 
serve apenas para uso de drogas e bebidas, além de assaltos. Muitas pessoas se sentem 
amedrontadas e desconfortáveis de passar pelo local, que o Prefeito Paulo Barbosa tem a 
intenção de transformar em uma área de lazer para caminhadas, quiosques, palco para eventos 
entre outros itens. Apresentará novamente este projeto e buscará a opinião da população pajg 
mesma não ser lesada. O Presidente Paulo Silva diz que, sobre a questão do cemitério, 
em nenhum momento foi considerado o projeto de lei do vereador Ricardo com // senç 
referente ao cemitério, que realmente é um assunto que deve ir à debate e esta Cas
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dificultar em nada a sua tramitação. Vereador Jones Fernando agradece a Deus pela noite 
chuvosa que tivemos iniciando o mês de março, mês do dia de São José, o santo protetor dos 
agricultores, e também se inicia neste mês o plantio da safra do milho, feijão, fava e que ainda 
é a fonte de renda de muitos. Ressaltamos a importância de dar uma atenção maior aos 
trabalhadores rurais que trabalham para sustentar suas famílias, então faz um apelo ao 
Secretário de Agricultura, José Ivaldo, que é agricultor e acompanhou essa luta, para que o 
mesmo providencie o quanto antes a chegada das sementes de milho e feijão para os 
agricultores. Ressalta que tem uma Lei de sua autoria, onde qualquer prefeito que tenham 
sensibilidade colocaria em prática, que é a doação das ferramentas de trabalho à estes 
trabalhadores. Sabe que a prefeitura ainda está em fase de abertura de processo de licitação para 
a compra de muitos materiais, mas gostaria que o prefeito se sensibilizasse em atender esta lei 
ainda este ano, mesmo que não possa atender todos eles. É importante também reforçar o apelo 
que fez na semana passada com relação aos cuidados por parte de todos os seguimentos e a 
população em geral sobre este vírus que está aumentando, e dizem os especialistas ainda com 
mais força. Cidades na nossa região já  sofrem com os impactos e com o aumento de mortes e 
na economia local. Que Macaparana não sofra estes impactos, mas é importante que a 
população faça a sua parte, pois a classe política tem feito a parte dela, mas está faltando o povo 
fazer também a sua. Vereador Fillipe Cavalcanti parabeniza as palavras do Vereador Jones 
Fernando sobre as chuvas de março, pois as águas de março que são a esperança dos 
agricultores, que se Deus quiser terão boas chuvas e boas colheitas. O Presidente Paulo Silva 
diz que é preocupante a situação da Covid-19 aqui na nossa região e nós levamos esta 
preocupação à direção da Unidade Mista Joaquim Francisco, pois está mais que na hora de 
haver esta sensibilização por parte do poder público para com a comunidade, chamar a atenção 
da CDL e da comunidade. Cidades próximas já  estão vivenciando uma situação crítica e não 
devemos esperar chegar aqui para podermos tomar alguma atitude. Sem mais nada a tratar o 
Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou 
a próxima para o dia 08 de março de 2021, na mesma hora, no mesmo local, salvo motivo de 
força maior. Depois mandou lavraria ata que lida e achada conforme todos o& vereadores 
presentes e finalmente com a Séprejtári^/Elayne Ccisuret-Rodrigues de Lima.
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